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Radna i virtuelna memorija

Sekundarne memorije i sistemi datoteka



Sta je operativni sistem?

Operativni sistem (OS):
e Upravlja programima, podacima i delovima racunara (procesorom, kontrolerima,
memorijom), s ciliem da oni budu Sto celishodnije upotrebljeni.
* Kreira pristupacno radno okruzenje za krajnjeg korisnika racunara.
e Sakriva od korisnika detalje funkcionisanja ovih delova koji nisu bitni za koriséenje
racunara.
Drugim recima, OS je skup programa koji:
e upravljaju resursima racunarskog sistema i
e obezbeduju interfejs prema korisniku.



§ta SuU resursi racunara?

Pod pojmom resurs podrazumevamo sve sto je programu potrebno za rad.
Resursi mogu biti:
* hardverski (procesor, memorija, ulazno-izlazni uredaji),
» softverski (programi, podaci, odnosno datoteke svih vrsta).
Zadatak OSa je da vodi racuna o resursima racunara, odnosno da zadovolji potrebe programa,
da prati koji program koristi koje resurse itd.
Primer 1.
* Dva korisnika visekorisnickog sistema istovremeno zele nesto da Stampaju.
 OS je duzan da obezbedi dostupnost Stampaca programima tih korisnika i da spreci da se
podaci poslati na Stampu mesaju.
Primer 2.
e Dva korisnika istovremeno pregledaju razlicite Web stranice preko Remote Desktop-a.
 OS je duzan da spreCi meSanje sadrzaja preuzetih sa Mozzart-ove kladionice i Cannibal
Corpse kanala na Youtube serisu.



Koje grupe programa upravljaju resursima?

Upravljanje osnovnim resursima racunarskog sistema obezbeduje vise funkcionalnih grupa
programa:

e upravljanje procesorom,

e upravljanje memorijom,

e upravljanje ulazomiizlazom,

e upravljanje podacima,

e upravljanje sekundarnom memorijom,

* umrezavanje i

e zastita
Ove grupe su hijerarhijski organizovane.
Ponekad je tesko precizno reci (usaglasiti) Sta se podrazumeva pod delovima OS, odnosno da i
kontrolni programi pripadaju ili ne pripadaju OS.



Sta je to interfejs prema korisniku?

* Dalizaista zelite da sami odredujete stazu i sektor prilikom Citanja sa diska ili Vam je lakSe da
takav posao prepustite operativhom sistemu?
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Hijerarhijski model operativnog sistema

* Jedan sloj (Cak ni najnizi) ne namede konkretan ostatak OS-a!
e Vise OS-a mogu da koriste isto ili slicno jezgro.

* Primer: jedno (vrlo sliéno) jezgro koriste dva operativna sistema — Linux i Android.
e Slicno, vise OS-a mogu da koriste isti sistem datoteka.

* Primer: i Windows i Linux koriste FAT i NTFS.




Sta karakteride operativne sisteme?

Konkurentnost.
e Postojanje vise simultanih, paralelnih aktivnosti.
Deoba resursa (softverskih i hardverskih).
 Konkurentne aktivhosti mogu da zahtevaju deljenje resursa ili informacija.
Efikasnost.
* Efikasnost je vazna.
 Housekeeping poslovi su takode vazni, ali na njih ne sme da otpadne veci deo vremenal!
Visok nivo pouzdanosti.
Prihvatljiva velicina.



Sta su distribuirani sistemi?

Kolekcija raCunara koji ne dele zajednicku memoriju i sistemski ¢asovnik.
» Svaki procesor, odnosno racunar, ima sopstvenu lokalnu memoriju, a medusobna
komunikacija se ostvaruje putem mreze realizovane kao LAN ili WAN.
 Osim podataka, datoteka i Stampaca, distribuiraju se i procesi.
Distribuirani sistemi zahtevaju mreznu infrastrukturu i mogu biti realizovani ili kao:
* Klijent-server arhitektura.
e Ravnopravni racunarski sistemi koji po mrezi dele resurse.
U klijent-server arhitekuri, postoje racunari koje predstavljaju servere i raCunari koji koriste
njihove usluge - klijenti.
Postoje dve vrste servera:
e serveri za izracunavanje, kojima klijenti Salju zahteve na obradu.
» serveri podataka koji sluze za smestanje datoteka.



Sta su udruzZeni sistemi?

Udruzeni sistemi (clustered system) sastoje se od udruzenih raCunara, odnosno od dva ili vise
nezavisnih racunara koji dele diskove i ¢vrsto su povezani LAN mrezom.
Svaki ra€unar u udruZzenom sistemu naziva se ¢vor (node).
Na svakom Cvoru se izvrsava jedan nivo softvera za udruzivanje.
Postoje dve vrste udruzivanja:
Asimetricno udruzivanje.
* Jedan server (€vor) izvrSava aplikaciju, dok ostali (prateci) serveri prate rad glavnog servera
u budnom ali neaktivhom stanju.
* U slucaju otkaza glavnog servera jedan od pratecih servera preuzeée njegovu ulogu.
Simetri¢no udruzivanje.
e Sviserveri su aktivni i izvrSavaju aplikaciju.
 Time se znatno poboljsavaju performase, ali sistem mora da izdrzi otkaz jednog ili viSe
servera kao i u perthodnom slucaju.



Da li se secate ove slike?
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Sta je jezgro?

Kernel (jezgro) je osnovni je deo svakog OS.
U hijerarhijskom (slojevitom) modelu, kernel je najblizi hardveru.
* Kernel je veza, odnosno interfejs izmedu hardvera i ostalih slojeva OS.
* U slojevitom modelu NT arhitekture ispod kernela se nalazi sloj apstrakcije hardvera (HAL)
koji omogucava OS da vidi razliCit hardver na isti nacin.
Osnovna funkcija kernela je upravljanje procesima, odnosno:
e Stvaranje okoline u kojoj mogu postojati procesi
* Dodeljivanje procesora procesima
* Obezbedivanje mehanizama za interprocesnu komunikaciju.
Procesor je nedeljivi resurs!
 Na jednom procesoru sa jednim jezgrom u jednom trenutku moze se izvrSavati samo jedan
proces.
e Kernel odreduje kada i na koje vreme ¢e proces dobiti procesor.
 QOva pojava je poznata pod imenom multipleksiranje i predstavlja osnovu kvaziparalelnosti.



Osnovni delovi jezgra

Jezgro takozvani model OS-a ,na papiru®.
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Osnovni delovi jezgra

* Prvi nivo obrade prekida (FLI/H, First Level Interrupt Handler).
e Rutine za odredivanje izvora prekida i iniciranje servisa (opsluzivanje nekih vrsta prekida).
 FLIH odgovara na spoljasnje prekide i sistemske pozive.
e Posle izvrSavanja koda koji Cini ovaj deo OSa, prekid se smatra opsluzenim, a dispecer dalje
odlucuje kom ¢e procesu dalje predati procesor na korisé¢enje.
* Dispecer sistema (planer poslova niskog nivoa, low-level scheduler).
 Deo kernela koji dodeljuje procesor procesima.
* Procesor se uvek dodeljuje na osnovu nekog algoritma (na primer, Shortest Job First).
* Rutine za ostvarivanje interprocesne komunikacije.
* Deo jezgra OSa koji obezbedjuje razlicite naCine komunikacije medu procesima, kao Sto su:
e slanje poruka (send message, post message),
 semaforske tehnike,
* koris¢enje imenovanih cevi (named pipes, mehanizam karakteristiCan za UNIX sisteme),
* koriS¢enje deljive memorije.



Sta je proces?

Proces je program ili deo programa u stanju izvrsavanja, zajedno sa svim resursima koji su
potrebni za rad. Drugim reCima:
* Program je pasivan objekat, odnosno datoteka na disku.
* Kada se ta datoteka ucita u memoriju, ona postaje proces, odnosno aktivan objekat koji
ima svoje resurse, poput registara i memorije.
To znadi sledece:
* Tri korisnika koji obavljaju neku aktivnost bice predstavljena sa tri razna procesa.
e Jedan program, koji je sam sebe razdelio na dva dela radi istovremenog (simultanog)
izvodenja, biti predstavljen sa dva razna procesa.
Sam operativni sistem je takode sastavljen od niza procesa.
Svaki proces ima tri fundamentalne memorijska dela, odnosno sekcije:
e programska sekcija koja se ne menja i koja sadrzi programski kod,
» stek sekcija (stack section) koja sadrzi privremene podatke (parametre za procedure,
povratne adrese, itd ...) i
» sekcija podataka (data section).



Sta je kontrolni blok, a §ta kontekst procesa?

Kontrolni blok procesa (Process Control Block, PCB) je memorijska struktura koju generise OS.
PCB sadrzi osnovne informacije o procesu koje OS koristi za upravljanje tim procesom.
Zahvaljujuci PCB izvrsenje programa se moze prekidati i nastavljati viSe puta.
U informacije iz kontrolnog bloka spadaju:

* imeili jedinstveni identifikator procesa (PID),

* kontekst (okolina) procesa,

* prioritet procesa,

* informacije vezane za memoriju procesa,

* |ista otvorenih datoteka,

e status zauzetih ulazno-izlaznih resursa,

* trenutno stanje procesa.
Kontekst procesa Cine podaci koji se Cuvaju prilikom oduzimanja procesora, a koje generise sam
hardver: programski brojac, vrednosti registara i pokazivaci na deo memorije koji proces koristi.
Deo PCB u kome se Cuva kontekst se jos naziva i hardverski kontrolni blok procesa.
PCB se u realnim OS nikad ne nalazi u istom memorijskom podrucju kao i proces.



Zivotni ciklus jednog procesa

 Konacni automat sa pet stanja.
e Pitanje: dali je tranzicija RUN -> WAIT moguca u jednoprocesnim sistemima?
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Hijerarhijska procesna struktura (Linux)
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Sta je rasporedivanje procesa?

Svaki proces ostaje u stanju izvrSenja dok mu:
* ne istekne vremenski kvantum ili,
* dok ne dode u situaciju da mora da ¢eka na neki dogadaj (npr. zavrSetak U/I) komande.
Na prostim sistemima procesor ne radi nista dok proces ceka.
Na visSeprocesnim sistemima, memorija se puni ve¢im brojem procesa.
e Kad aktivni proces mora da ¢eka, OS mu oduzima procesor i dodeljuje ga drugom procesu.
* Dodela procesora po nekom algoritmu je jedna od najbitnijih funkcija OS-a!
Tipovi rasporedivanja:
 Rasporedivanje bez predpraznjenja.
* Raporedivanje bez prekidanja izvrSenja tekuéeg procesa.
* Procesor se moze oduzeti samo od procesa koji je zavrSio svoje aktivnosti ili Ceka na
resurs.
 Rasporedivanje sa predpraznjenjem.
* Procesor se moze oduzeti procesu koji nije zavrsio svoje aktivnosti i nije blokiran!



Koji se algoritmi koriste za rasporedivanje procesa?

First Come, First Served

Shortest Job First

Shortest Remaining Time First (SJF sa pretpraznjenjem)
Rasporedivanje na osnovu prioriteta

Round Robin (FCFS sa pretpraznjenjem)

21



Sta je sinhronizacija procesa?

Kooperatvni proces moze da utiCe na druge procese ili da trpi uticaj drugih procesa.

Do toga dolazi usled deljenja podataka koji su smesteni u memoriji ili u datotekama.

Ukoliko nema sinhronizacije, moguca je nekonzistentnost tih podataka!
Primer:

Dva procesa P1 i P2 zele da privremeno sacuvaju neku vrednost na memorijskoj lokaciji A.
Proces P1 proverava da li je memorijska lokacija A slobodna.
* Lokacija A je slobodna — Proces P1 je obavesten da je lokacija A slobodna.
Proces P2 proverava da li je memorijska lokacija A slobodna.
* Lokacija A je slobodna — Proces P2 je obavesten da je lokacija A slobodna.
Proces P1 upisuje podatak na memorijsku lokaciju A.
Proces P2 upisuje drugi podatak na memorijsku lokaciju A.
Proces P1 Cita pogresan podatak sa memorijske lokacije A!

Da bi se izbegle slicne situacije, OS mora da obezbedi mehanizme za oCuvanje konzistentnosti
podataka, odnosno mehanizme sinhronizacije procesa.



Primer sinhronizacije: problem proizvodac — potrosac

Proivodac je proces koji proizvodi informacije.
Potrosac je proces koji ih trosi (koristi).
Ta dva procesa mogu da rade konkurentno ukoliko postoji deljivi bafer koji ce puniti proizvodac,
a prazniti potrosac.
Pravila sinhronizacije:
* PotrosaC ne moze uzeti nista iz bafera ako proizvocac to prethodno nije stavio u bafer.
e Ukoliko je bafer pun, proizvoda¢ ne moze ubaciti informaciju dok potrosac najpre ne uzme
nesto iz bafera.

23



Primer sinhronizacije: problem proizvodac — potrosac

Deljivi bafer se moze realizovan kao cirkularna struktura koja se sastoji od N elemenata [0, N-1].
e Pokazivaci iniout odreduju prvo slobodno i prvo puno mesto u baferu.
e Bafer je prazan kada je in=out.
e Bafer je pun kada (in+1) mod N = out.

# define N 10
typedef struct {
/* Promenljive koje c¢ine jedan element bafera, odnosno jednu informaciju */
} item;
item buffer[N] // Bafer velicine N
int in = 0; // Prvo slobodno mesto
int out = 0; // Prvo zauzeto mesto
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Primer sinhronizacije: problem proizvodac — potrosac

* Proizvodac: e Potrosac:
item next_produced; item next_consumed;
while (1) { while (1) {
/* Proizvodac proizvodi informaciju */ while (in == out);
while (((in+1)%N) == out); /* Sinhronizacija (bafer je prazan).
/* Sinhronizacija (bafer je pun). Potrosac ceka se da proizvodac
Proizvodac ceka da potrosac nesto nesto stavi u bafer /*
uzme iz bafera */ next_consumed = buffer[out];
buffer[in] = next_produced; out = (out+1) % N;
in = (in+1) % N; [/* Potrosac¢ konzumira informaciju */
} }

* Ovo resenje je korektno samo u slucaju da se u baferu mogu naci najvise N-1 informacija.

e Zaslucaj bafera u kome se mogu naci svih N informacija mora se obezbediti dodatna
sinhronizacija.
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Problem zastoja

Sistem se sastoji od konacnog broja resusra koje koriste konkurentni procesi.
Svaki resurs se moze sastojati od jedne ili vise identic¢nih instanci.

* Primer: server ima Cetiri procesora.

* Procesor je resurs sa Cetiri instance.
Ako resurs ima vise instanci a proces zahteva jednu, alokacija bilo koje slobodne instance ¢e
zadovoljiti potrebe procesa.
U normalnom rezimu rada proces moze da koristi resurs samo na sledeci nacin:

e Zahtev (request). U ovoj fazi proces zahteva resurs.

 Ako zahtev za dodelom resursa ne moze da se ispuni trenutno, proces mora da ceka
dok se resurs ne oslobodi.

* KoriSc¢enje (use). U ovoj fazi proces je dobio resurs i mozZe ga slobodno koristiti.

 Oslobadanje (release). Nakon koriSéenja resursa proces mora da oslobodi resurs.
Drugim recima: proces mora zahtevati resurs pre koris¢enja i otpustiti resurs nakon koriséenja.



Problem zastoja

U viseprocesnoj okolini vise procesa se mogu medusobno takmiciti za konacan broj resursa.
Proces P1 koji zahteva neraspoloziv resurs R1 ulazi u stanje WAIT i postaje blokiran.
Pitanje: da li blokirani proces P1 moze zauvek ostati u tom stanju?

Ova pojava je moguca.
Jedan proces moze zahtevati vise razlicitih resursa.
Scenario:
* Pre ulaska u stanje WAIT procesu P1 je dodeljen drugi resurs R2.
Resurs R2 ostaje neraspoloziv za druge procese.
Resurs R1 je dodeljen na koris¢enje drugom procesu P2.
Proces P2 u toku vremena prelazi u stanje cekanja na neraspoloziv resurs R2.

U ovoj sitaciji niko ne oslobada svoje resurse a trazi nove — procesi ostaju zaglavljeni.
Takva situacija naziva se zastoj (deadlock).

Zastoj treba izbedi.
Sistem doveden u stanje zastoja se mora oporaviti.



Problem zastoja

Primeri zastoja koji nijsu vezani za racunarski sistem:
 Dve osobe, od kojih se jedna penje uz merdevine a druga spusta niz merdevine.
* Dva voza koja se krecu jedan prema drugom istom Sinom.
e Zvezdasta raskrsnica u kojoj lako dolazi do zastoja.
* ...lvarijacije na temu.

28



Sta je neophodno da do zastoja dode?

Medusobno iskljucenje.
 Samo jedan proces u jednom trenutku moze koristiti resurs ili jednu njegovu instancu.
e Drugi proces koji zahteva taj resurs (instancu) mora da ceka dok se resurs ne oslobodi.
Nema pretpraznjenja (otimacine resursa).
* Resurs se ne moze nasilno oduzeti i predati drugom procesu.
* Proces koji ga koristi mora da zavrsi posao i oslobodi resurs.
Uslov zadrzavanja resursa i cekanja na drugi (hold and wait).
* Proces drzi jedan resurs.
* Proces istovremeno c¢eka na dobijanje resursa koga koristi neki drugi proces.
Kruzno cekanje (circular wait).
e Postoji skup procesa {Po, P1, ..., Po} koji Cekaju na resurse u kruznom poretku.
* Proces Po Ceka na resurs koga drzi proces P1.
* Proces P1Ceka na resurs koga drzi proces P ...
* Proces Pn-1 Ceka na resurs koga drzi proces Pn.
* Proces Pn Ceka na resurs koga drzi proces Po.



Fizicka memorija

Memorija je niz memorijskih reci od kojih svaka ima jedinstvenu adresu.
Prilikom izvrsavanja procesa:
* Procesor na osnovu vrednosti programskog brojaca Cita instrukcije iz memorije.
* Instrukcije u toku izvrSenja mogu zahtevati:
« Citanje podataka sa drugih lokacija.
* Upis podataka na druge memorijske lokacije.
Pitanja:
 Dali proces bez memorije moze nesto da uradi?
 Dalimoze da se izvrsi?
 Daliima logike izvrsavati proces sa diska?
Odgovori na ova pitanja kazu da je fizicka memorija pored procesora fundamentalni deo
racunarskog sistemal!



Fizicka memorija

e Sloja za upravljanje memorijom (memory manager-a):
* Vodiracuna o koris¢enju memorije.
* Dodeljuje memoriju procesima kad je zatraze.
 Oslobada memoriju od procesa kad zavrsSe svoje aktivnosti.
* Vrsirazmenu izmedu memorije i diska (kada glavna memorija nije dovoljno velika da sadrzi
sve procese).
* Memory manager takode:
* Razdvaja fizicki i logicki adresni prostor.
* Prevodirelativne (relokatibilne) adrese u fiksne (vezivanje adresa).
e Obavlja relokaciju (kompakciju, odnosno defragmentaciju operativnhe memorije).



Sta je stranienje?
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Sta je segmentacija?
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Sta je virtuelna memorija?

Tehnika koja dozvoljava izvrSavanje procesa Ciji delovi mogu biti smesteni na diskovima.
Virtuelna memorija:

* Formira apstrakciju (logicka memorija = operativha memorija + sekundarna memorija).

e Omogucava izvrSenje programa vecih od same fizicke memorije.

* Dozvoljava smestaj znatno veceg broja procesa u memoriju (konkretno, delova procesa).

Wit?nzl:rtm (\)/:;Itual |°D D I:l Dol —  2GB system RAM

2GB of RAM

V\f:::]i;t;al |OD D D Dol 4GB system RAM

2GB of RAM

2GB of hard
drive space
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Gde je swap smesten na Windows-u?

= Total Commander (x64) 8.52a - NOT REGISTERED - O
Files Mark Commands Net Show Configuration Start Help
_Jc v [windows 8.1 system] 104.6 G of 19, \ _. [:7 + v [_none_] AR
vC\** * v +\\This PC\*.* D
+Name Ext Size +Name Ext Size
_J[VST_Plugins] <DIR> ~ |&5[C]] <1046 G
[ T][VTRoot] <DIR> ||=»[D1] <2824 G
|_J[Windows] <DIR> [E:] <DVD RV
{| AMTAG.BIN 1. | g [Desktop] <DIR>
'] bootmgr 394" || |- [Documents] <DIR>
\ﬂ BOOTNXT ' 4 [Downloads] <DIR>
\ﬂ hiberfil.sys 9.2 W [Music] <DIR>
\ﬂ pagefile.sys 1.8 & [Pictures] <DIR>
|| setup.iss 93 | |§ [Videos] <DIR>
\ﬂ swapfile.sys 256C
W
256.0M /115G in 1/ 7 file(s), 0/ 22 dir(s) Ob/0bin0/0file(s), 0/9 dir(s)
c:\> v
F3 View F4 Edit F5 Copy F6 Move F7 NewFolder F8 Delete Alt+F4 Exit
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Sta je hard disk a $ta disk kontroler?

Skup rotacionih kruznih ploca koje rotiraju oko zajednicke ose.
PovrSine ploca su presvucene magnetnim materijalom.
Svaka povrsina ima pridruzenu glavu za Citanje i pisanje.
« Citaju ili upisuju podatke sa magnetnih plo¢a.
* Linearno se pokrecu pomocu sopstvenog servo-sistema.
* Na taj nacin im je uz rotaciju ploCa omogucen pristup svim delovima magnetne povrsine.
Racunar i disk komuniciraju putem disk kontrolera (disk controller).
e Disk kontroleri pruzaju interfejs ka ostatku racunara.
e Racunar ne mora da zna nacin rada niti da kontoliSe elektro-mehaniku diska.
 Dodatne funkcije kontrolera:
 Baferovanje podataka koje treba upisati na disk.
e KesSiranje diskova.
e Automatsko obelezavanje neispravnih sektora diska.



Sta je hard disk a $ta disk kontroler?
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Sta je hard disk a $ta disk kontroler?

* |IDE (Integrated Drive Electronics) tj. ATA (Advanced Technology Attachment)
 Kontroler integrisan na maticnoj ploci.
 /dev/hda, /dev/hdb, ...
* Dva kanala: primary i secondary.
* Na svaki se mogu vezati do dva uredaja u odnosu master-slave.
* SATA (Serial ATA)
e Kontroler integrisan na matic¢noj ploci.
 /dev/sda, /dev/sdb, ...
e SCSI
* Kontroler NIJE integrisan na mati¢noj ploci.
* Na kontroler je moguce vezati od 7 do 15 uredaja.
e SCSI uredaji se ne nalaze u master-slave odnosu vec se vezuju prema prioritetima.
* Prioritet uredaja odreden je njegovim ID koji se postavlja preko dzampera.
e |D=0 (najvisi prioritet), ID=15 (najnizi prioriter), ID=7 (rezervisan za SCSI kontroler).



Sta je particija diska (na primeru MBR)?

Cilindri
diska

24
25

48
49

408
409
409

744
745

790

Glavni startni zapis (MBR)

Startni sektor Primarna
Podaci particija
v (Linux swap)
Startni sektor Primarna
Podaci particija
v(Linux native)
Startni sektor Primarna
Podaci particija
(Linux native)
Startni sekior (tab. prod. part.) 4
Startni sektor Logicka
Podaci particija s
v (Linux native) |Produzena
Startni sektor *  Logitka particlja
Podaci particija
v (Linux native) ]
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Sta je bootstrap rutina (na primeru MBR)?

Kada se racunar ukljuci BIOS izvrSava POST rutinu (Power On Self Test).
POST = serija testova hardvera.
Podizanje sistema (boot) je procedura koja se izvrSava u cilju dovodenja sistema u operativho
stanje.
Primer (MBR):
e Kod upisan u prvom MBR najpre identifikuje aktivnu particiju u particionoj tabeli.
e Zatim se izvrsava kod upisan u boot sektoru aktivne particije.
 Program u boot sektoru je zaduzen da pokrene punjenje RAM memorije OS-om.
* Napomena:
* Delovi koda u toj fazi nalaze se na fiksnim podrucjima diska, a ne u sistemima datoteka.
e Zasto?
* U toj fazi nema kernela, pa nemamo podrsku za sistem datoteka.
Rana faza podizanja operativnog sistema se zavrSava ucitavanjem jezgra.



Sta je bootstrap rutina (na primeru MBR)?

4 ¥
Racunar |
J—. MBR (2) o
rom | (1)
Startni iCij
oar Particija 1
RAM St;rtni (3) »| Jezgro Particija 2
sektor| (4) |
=1
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Sta je sistem datoteka?

Diskovi se mogu podeliti na vise delova.

e Delovi diska se nazivaju particije (partitions) ili volumeni (volumes).

 Da bi deo diska mogao da se iskoristi za skladistenje podataka, potrebno je na njemu

kreirati sistem datoteka.

» Svaki deo diska predstavlja granice u Cijim se okvirima moze kreirati sistem datoteka.
Sistem datoteka je skup metoda i struktura podataka koje operativni sistem koristi za cuvanje
datoteka.

Sistem datoteka Cine:

e Zaglavlje (podaci neophodni za funkcionisanje sistema datoteka)

 Meta podaci (strukture za organizaciju podataka na medijumu)

* Podaci (datoteke i direktorijumi).

Zaglavlje i meta-podaci Cine premasenje sistema, ali bez njih sistem datoteka ne moze da
funkcionise.
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* Moze se besplatno preuzeti sa portala: www.singipedia.com
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Hvala na paznji

Pitanja su dobrodosla.
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